
 

Copyright © “Your Way” - All Rights Reserved 
il.org.yourway.www 

 

  

   סיכו�– כללי התחלקות

  

  דוגמא  כלל ההתחלקות  המספר

  1 �מתחלק בכל מספר   1
7

7
1

=  

2  
היחידות שלו א� ספרת  2 �מספר מתחלק ב

  .)המספר זוגי ( ללא שארית2 �מתחלקת ב

 �ה� מספרי� זוגיי� המתחלקי� ב 12, 1,588, 124

2.  

3  
סכו� ספרותיו א�  3 �תחלק במספר מ

  .ללא שארית 3 �מתחלק ב

 שכ� סכו� ספרותיו שווה 3 � מתחלק ב123המספר 

  3 � מתחלק ב6 �ו, 6=1+2+3 �ל

4  

המספר שיוצרות שתי א�  4 �מספר מתחלק ב

 מתחלק )העשרות והאחדות (ספרותיו הימניות

  . ללא שארית4�ב

  שכ� המספר שיוצרות שתי4 � מתחלק ב 316המספר 

  4 �מתחלק ב) 16(ספרותיו הימניות 

5  
ספרת האחדות שלו א�  5 �מספר מתחלק ב

 .5 או 0היא ,  כלומר5�מתחלקת ב

שכ� ספרת , 5 � מתחלקי� ב130, 15,40: המספרי�

  .5 � או ב0 �האחדות שלה� היא 

6  
 2� הוא מתחלק ג� בא�  6 �מספר מתחלק ב

  3�וג� ב

 3 �וג� ב) י�זוגי (2 �מתחלקי� ג� ב, 12,36: לדוגמא

לכ� המספרי� הללו , 3� סכו� ספרותיה� מתחלק ב–

  .6 �מתחלקי� ג� ב

7  

לאחר שמחסרי� א�  7 �מספר מתחלק ב

מהמספר ללא ספרת האחדות את ספרת 

מקבלי� מספר , האחדות מוכפלת בשתיי�

  .7�שמתחלק ב

 �מפני ש, 7 � מתחלק ב357: לדוגמא

35 2 7 21− ⋅ נית� לבצע את . 7 � מתחלק ב21 � ו, =

התהלי* שוב במידה ולא בטוחי� הא� המספר 

  .7 �אכ� מתחלק ב) 21(שהתקבל 

8  

המספר שיוצרות א�  8 �מספר מתחלק ב

המאות , האחדות (שלוש ספרותיו הימניות

  8� מתחלק ב)והאלפי�

 הספרות 3 שכ� 8 �מתחלק ב 11,800: המספר

  .8 �הימניות שלו מתחלקות ב

9  
סכו� ספרותיו א�  9 �מספר מתחלק ב

  .9�מתחלק ב

 שכ� סכו� ספרותיו שווה 9 � מתחלק ב909המספר 

  9 � מתחלק ב18 �ו, 18=9+0+9 �ל

10  
ספרת האחדות שלו א�  10 �מספר מתחלק ב

  0היא 

 שכ� 10 � מתחלקי� ב20,100,1,580: המספרי�

  .0ספרת האחדות שלה� היא 

11  

 מחסרי� שלאחר א� 11 �מספר מתחלק ב

 לסירוגי� את ספרותיו מתקבל מספר ומחברי�

 .11�שמתחלק ב

 11=9-6+8:  שכ�11 � מתחלק ב 968המספר : למשל

  .11 � מתחלק ב11 � ו

  

  

  


